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§ 1. PactBop. CriocoObl BbIpakeHUs KOHIIEHTPALMU PACTBOPOB

HoBrle ciioBa 1 C10BOCOYETAHUS

KonunenTparus concentration concentration f°
MOJIsIpHAast molar molaire
HOpMaJIbHAs normal normal

MaccoBast 1075 mass fraction of la fraction massique de

PactBop solution solution

PactBopuTens solvent solvant

PactBOpéHHOE BEIECTBO solute soluté

OKBHUBAJICHT equivalent équivalente

Pacmeop — OTO IT'OMOI'CHHasA CUCTCMA, KOTOpasd COCTOUT U3 PACTBOPUTCIIA

(Hanpumep, BO/Ibl), pACTBOPEHHBIX BELIECTB U MPOIYKTOB UX B3aUMOCHCTBUSI.
PACTBOP = PACTBOPUTEJIb + PACTBOPEHHOE BEIIIECTBO

CyniecTByIOT pa3iMYHble CHOCOObI BBIPAXKEHUS COCTaBa pacTBOpA.
HaubGonee wacTo HCHOIB3YyIOT MAacCOBYIO [OJII0 PACTBOPEHHOTO BEIIECTBA,

MOJISIPHYIO U HOPMAJIBHYIO KOHILIEHTPALHUIO.

1. Maccosaa O0ona pacmeopénnozo eewjecmeéa (w,,) — dT0 Oe3pasMepHas
BEJIMYMHA, KOTOPAsl paBHA OTHOIIEHUIO MAacChl PACTBOPEHHOIO BEIIECTBA K

o01meit Mmacce pacTBopa m :

rae  m,, —Macca pacCTBOPEHHOIO BELIECTBA;

My pa — MACCa PacTBOPA.



MaccoByro 10J110 PaCTBOPEHHOTIO BEIIECTBA (@), ;) OOBIYHO BBIPAKAIOT B
JOJISIX €IMHUIBI WJIH B IPOLICHTAaX.

Hanpumep, maccoBas nonsi pactBopénHoro BemjectBa — CaCl, B Boze
paBHa 0,06 mim 6%. JT0 03HA4aeT, YTO B PACTBOPE XJOPHUA KaJbLHS Maccou

100 r comepxuTCA XJIOpUJI KabIus Maccoil 6 T ¥ BoAa maccoit 94 r.

3aoaua 1. Cxoapko TpaMMOB cCylibdaTa HATpUs W BOAbI HYKHO IS

npurotoienus 300 r 5% pactBopa?

JlaHo: Pemienue:
M(p-pa) = 300 T m(Na;SOy4) = @(Na,SO4) X mp-pay/ 100
w(Na,SOy4) = 5% =(5%x300)/100=15r
| m(Hy0) = mp-pa) — m(NaySO4)
m(Na,SOy) =? =300r—15r=285r.
m(H,0) =?

Otser: mnsa npurotosnenust 300 © 5% pactBopa cynbdarta HaTpus HAIAO

B3iTh 15T Na,SO4 u 285 T BOABI.

2. Monapnaa konuyenmpayua (Cy) — O3TO OTHOLIEHUE KOJIMYECTBA

pacTBOPEHHOTO BelIecTBa K 00bEMY pacTBopa.

" m
C = _ 6.
Moy M xV

p—pa p-

pa

I1€ 1 — KOJIMYECTBO PACTBOPEHHOIO BELIECTBA, MOJIb;
Vip-pa) — 00BEM pacTBOpa, JI;
M(p.5) — Macca pacTBOPEHHOTO BEIIECTBA, T

M — monsipHasi Macca pacCTBOPEHHOT'O BELIECTBA, I/MOJIb.



Monsipuas konneHtparus (Cy) uzMepsercs B MOJB/I U 0003HAYAETCS
OykBOM «M».

Hanpumep, 2M NaOH — nByXMOJISIpHBIM pacTBOp THUAPOKCHUAA HATPHS.
OIuH JUTp TAKOTO PacTBOPA COAEPKUT 2 Monb BemecTBa Win 80 r (Myaon) =

40 r/Mob).

3aoaua 2. Kakyio wmaccy xpomara kamusi K,CrO, HYXHO B34Th AJis

npurotossienus 1,2 1 0,1M pactBopa?

JlaHo: Pemienue:
Vippa) = 1,2 11 m(KyCrOy) = Ci(KuCrOy) X Vippay X M(K,CrOy)
Cy=0,1M =0,1 mons/n % 1,2 1 X 194 r/mMonb
~233T.

M(K2CTO4) =9

Otser: g npurorosienus 1,2 o 0,1 M pactBopa HyxkHO B34Tb 23,3 T

K,CrO4 1 pacTBOpUTH B BOJIE, @ 00BEM JTI0BeCTH 110 1,2 muTpa.

3. Hopmansnocme unu nopmanvnasa Kouyenmpawus pacmeopa (Cy) — 310

OTHOIIIEHUE YK CIIa MOJIEH SKBUBAJIEHTOB K 00BbEMY pacTBOpa.

n mp
C — 9 — .B.
7y IxV
P — pa p -

pa

Ia€ n,— KOJIMYECTBO SKBUBAJIEHTOB, MOJIb;
Vip-pa) — 00BEM pacTBOpa, JI;
M(p.5) — Macca pacTBOPEHHOTO BEIIECTBA, T

O — SKBUBAJICHTHAS Macca BEIEeCTBa, I/MOJIb.



Xumuueckuii dKeéusaienm — 3TO pcajlbHasi HWJIM YCIIOBHasd YaCTHIIA,
KOTOpas B 0OMEHHBIX peaKunAax oOMeHuBaeT 1 HoH ¢ CAVWHNYHBIM 3apsAa0M, a4 B
OKHUCJICTCIbHO-BOCCTAHOBHUTCIIbHBIX PCAKIHAX YHACTBYCT IIPU MEPEHOCE OAHOTO

9JICKTPOHA.

Docnosarms = Mocosanus / KACIIOTHOCTh OCHOBAHHS
Ocnors = Miuenorss / OCHOBHOCTE KHUCIJIOTBI

Oeomt = Moy / UACIIO KATHOHOB X 3apsiJl KATHOHA

3adaua 3. BpluMCIWTE SKBUBAJIEHTHYIO MAacCy BEIIECTBA CEPHOMU

KHUCJIOTBI, THAPOKCHU A KAJIBIIUA U CYHL(I)aTa AJIIOMHWHUA.

9 H,SO4, =M H,SO, /2 =98 /2 =49 r/monb
9 Ca(OH), =M Ca(OH), /2 =74 /2 =37 r/mob
C) Alz(SO4)3 = MAlz(SO4)3 / (2 X 3) =342 / 6= 57 r/mM07b

Benuunny HOpMalbHOCTH 0003HAYAIOT OYKBON «H).

Hanpumep, nenuHOpManbHBI PacTBOP CEPHOM KHUCIOTHI 0003HAYAIOT
"0,1 1 pactBop H,SO,".

Tak kak HOPMaJbHOCTb MOXXET OBITH OMpeeeHa TOJbKO IS JTaHHOU
peaKkiMu, TO B Pa3HbIX PEAKLUSIX BEIMYMHA HOPMAJIBLHOCTH OJHOTO M TOTO e
pacTBOpa MOXET OKa3aThCsl HEOAMHAKOBOM.

Tak, onnomounsapHseiii pactBop H,SO4 Oyaer ogHOHOpMaNIbHBIM, KOTZIA B
pe3ynbTate peakiuu co MmENoYbl0 o0pasyercs ruapocynbdpara NaHSO4 u
JBYXHOPMaJIbHBIM B pEaKIK ¢ 00pazoBaHueM cpeaneit conu Na,SOy.

H,SO, + NaOH = NaHSO, + H,O
IM
ln

H,SO, + 2NaOH = Na,SO, + 2H,0
IM
2H



3aoaua 4. PaccunrtaiiTe MOJSIPHYIO M HOpMaJbHYIO0 KOHUEeHTpauuu 70%-

Horo pactBopa H,SO, (o= 1,615 r/mn).

JlaHo: Pemenmue:
w(H,S04) = 70% Ilycts Vippay =1 71,
p=1,615r/mn TOTHA M(p-pa) = Vip-pa) X P
= 1000 mi x 1,615 r/mn
Cy=7? =1615r
c,=? Mps) = O(HSO4) X mppay/ 100%
=70% x 16151/ 100%
=1130,51
n(HySOy4) = mp /M
=1130,5 /98 r/moab
= 11,53 monb

Cy = n(H,SO04) / Vippa)
=11,53 mons/ 11
=11,53 M
O(H,S0,4)=98/2
= 49 r/mMob

n,(HaSO4) = mp sy / 3 M)
=1130,5 r /49 r/mMonb
= 23,07 MoJb

C, = n,(HSOy) / V(p-pa)

=23,07monbs/ 1 11
=23,07H

Otset: C)(H,SO,) =11,53 M
C, (H,SO4) = 23,07 1.



Bonpocs! 1J11 NpoBepKH 3HAHUM
1. YUto Takoe MaccoBasi 10J1s1 pACTBOPEHHOIO BEIIECTBA?
2. Kak 0603Ha4ar0T MaccoBYIO 1010 PAaCTBOPEHHOIO BelllecTBa?
3.Ilo kakoii Qopmylie MOXHO BBIYUCIUTH MAaCCOBYIO  JIOJIO
pPacTBOPEHHOTO BELIECTBA?
4.B KakuxX eIUHUIAX BBIPAXKAIOT MAaCCOBYIO JIOJI PACTBOPEHHOTO
BerecTna’?
5. Uto Takoe MoJIsipHasi KOHLICHTpaLus ?
6. Kak 0003Ha4ar0T MOJISIPHYIO KOHIICHTPAIHIO?
7. o xakoit popmyse MOXKHO HAUTH MOJISIPHYIO KOHIICHTPAIUIO?
8. B Kakux eIMHMIIAX BBIPAXKAIOT MOJIIPHYIO KOHIIEHTPAINIO?
9. Yro Takoe HOpMasbHasl KOHLEHTpauus?
10. Kak 0603Haua0T HOpMaJIbHYIO KOHIICHTPAIUIO?
11. mo xako# hopmysie MOKHO HAUTH MOJIIPHYIO KOHLIEHTPAIUIO?
12. B Kakux eIMHHUIAX BBIPAXXAIOT HOPMAJIbHYI0 KOHLEHTPALUIO?
13. X¥uMu4eckuil 3KBUBAJIEHT — 3TO ...
14. Yemy paBeH XUMUYECKUI SKBUBAJICHT KUCJIOTHI?
15. YeMy paBeH XUMHUYECKUI1 S5KBUBAJIEHT OCHOBaHU?
16. YUemy paBeH XUMUYECKUN SKBUBAJICHT COJIU?
Ynpaxkuenus
1. CkonbKkO TrpaMMOB XJIOpHMJIa HATpUsl M BOJBI HAJI0 B3ATh IS
npurotosienus 250 r pactBopa ¢ maccoBou gosierd 10%?
(OtBet:25 r NaCl, 225 r H,0)
2. CKOJIBKO TpaMMOB THUAPOKCHAA Kallusg M Kakod 0O0BEM BOJBI HYKHO
B3sTh 11 mpurotosiienus 200 mu 52%-Horo pactBopa (p = 1,51 r/mn)
(OtBet: 157,04 r KOH, 144,96 r H,0)
3.B 380 mn Boael pactBopwin 20 r umoauma kxanus. Onpenenure
MacCOBYIO JOJIIO IMOJIYYEHHOTO PacTBOpa.

(OtBeT: 5%-HbIii pacTBOp)



4. Haiinute MOJIIpHYIO KOHUEHTpPAIMI0 pPacTBOpa, MOIYYEHHYIO MpU
pacTBopeHnu cyib(hara Hatpus maccor 21,3 T B Boge maccoit 150 r, ecnu
MJIOTHOCTH MOJIY4EHHOT'0 pacTBopa paBHa 1,12 r/mu.

(OtBet: 0,98 M)

5. B maGoparopuu €cTh pacTBOP C MAacCOBOW JOJie CEPHOW KHCIOTHI
5,5% (p = 1,035 r/miu). Haitnure 00bEM 3TOro pactBopa, KOTOPBIN
HeoOxoauM 1iy1st mpuroToBieHus pactsopa 0,25 M H,SO,4 06sEMom 300 mut.

(OtBer: 129,1 mu)

6. Kakas macca pactBopa ¢ MaccoBOW Joiel ruapokcuaa Hatpus 4%
HeoOXouMa NIl TIOJTHOW HEWTpalu3alliu COJSTHOM KUCIOThl Maccoi 30 T ¢
maccoBoi goisieir HCl 5%7?

(OtBert: 41,1 1)

7. Kakoit 006éM 15%-HOTO pacTBOopa ruapokcuma Hatpus (p = 1,16 v/m)
HeoOxoauM st nostHoM HedTpanmuzanuu 200 mu 30%-Horo pacTBopa cepHOn
kucnotel (p = 1,22 r/mm)?

(OtBert: 343,4 M)

8. Kakoii MunnmanbHbIii 00b€M okcuaa yriaepona (IV) mHago nponyctuTh
IOpU H.y. 4epe3 pacTBOp ruapokcuaa Oapus mMaccoit 80 r u MaccoBoi Aoeit
5% nis noy4deHus TuipokapooHarTa oapus.

(OtBeT: 1,05 )

9. Haiiure MaccoByIo JIOIO COJIM, MOJTYYEHHYIO NMpU cMemrBaHuu 40 M
20%-nHoro pactBopa a3oTHOM Kuciotel (p = 1,12 r/miu) ¢ 36 man 15%-Horo
pactBopa ruapokcuaa Hatpus (p = 1,17 r/mm).

(OtBert: 13,9%)

10. Cxonbko rpamMMoB mecTuBogHOTO XJopusaa kameius (CaCl, x 6H,0)
¥ BOABI HEOOXOAMMO B3ATH 1jisi mpurotoBienust 250 r 5%-HOTO pacTtBOpa

coyin?

(OtBet:24,66 r CaCl, x 6H,O u 225,4 T BOBI)



11. Kpuctamnoruapar nutpara keneza (III) Fe(NO;); x 9H,O maccoit
60,6 T pactBoprin B 250 r Boabl. Haiinnte MaccoByro A0JII0 HUTpaTa *Keje3a
(IIT) B mosryueHHOM pacTBOpE.

(OtBet: 11,7%)

12. Kakoit 00bém 0,1 M pactBopa ¢dochopHON KHUCIOTHI MOXKHO
npuroToBUTh U3 75 mut 0,75H. pacTBopa?

(OtBert: 187,5 mut)

13. Cxonbko MWILTHIIUTPOB 96%-HOro (mo macce) pacTtBopa CepHOU
kuciotel (p = 1,84 r/mu) HYyXHO B34Th Jjis1 mpuroroBienus 1 a1 0,25 H.
pactBopa?

(OtBert: 6,9 mi)

14. 1ns vefitpanuzanuu 40 M pacTBopa IIENOYM OBLIO M3PACXOJOBAHO

25 man 0,5 H. pacTBOpa cepHOU KucaoThl. Haliiute HOpMaabHOCTh pacTBOpa

IEJT0OYH.
(OtBeT: 0,3 H.)
§ 2. 3MeHeHue coctaBa pacTBopa
Hogele ciioBa u ciioBocodeTanus
BrimapuBanue evaporation I'évaporation
BrimapuBath evaporate s'évaporer
JloGaBreHHBII added ajoutée
Jo6aBasATh add ajouter
Oo6patHO inversely inversement
IPONOPLUOHAIBHBIN proportional proportionnelle

[TIpaBuno kpecra
Paz6aBnsath

Pas0agiicHuE

typically the cross
dilute

dilution

10

typiquement la croix
diluer

de dilution



CmemmBaHue mixing le mélange

CMmemuBarh mix mélanger

1. Pa3baBienune pacTBopa BoAOM

HNcexons w3 omnpeneneHuss MacCOBOM JOJIM, IOJYYHWM BBIPAKECHUSA IS
3HAQ4YEHUI MAacCOBBIX JOJIEH PAaCTBOPEHHOI'O BEILECTBA B MCXOJHOM pacTtBope |

(1) 1 moTy4YeHHOM pacTBope 2 (@,):

W] = Mpyg1 / (pp-pal X Vp-pal)
nO3TOMY  Vyypa1= Mp i1 / (@1 X Oppat)
W) = Mp g2 / (pp-pa2 X Vp-paz)

mp.B.2 =y X ,Dp—paZ X Vp—paZ

PaCTBOP 2 I[MOJIYy4aroT, p3.36aBJ'IH}I pacTBOp 1, I[IOTOMY mi; = my. B
(I)OpMYJ'Iy JJIA Vp-pal CJICAyCT NOACTAaBUTh BBIPAKCHUC JJIA 1) Torz[a
Vp—pa1: (0)2 X pp-paZ X Vp-paZ) / (0)1 X ,Dp—pal)
my = @y X pp-paZ X Vp—paZ
NJINn
] X pp-pal x Vp-pal =~ W) X pp—paZ x Vp—paZ

mp-paZ mp-paZ

My par _ @,

W,

m p—pal

HpI/I OTHOM M TOM K€ KOJIHYECTBE PACTBOPCHHOI0 BEIIECTBA MACCHI

PACTBOPOB H UX MACCOBBIE JI0JIH 00PANHO RPOROPYUOHAbHBL IPYT APYTY.

11



3aoaua 1. Haiinute maccy 3%-HOro pactBopa MEPOKCHUAA BOJIOPOJA

(H,0,), xoTopblit MOXHO TONYy4uTh pazbaBieHueM Boaou 50 r ero 30%-Horo

pacTtBopa.

JlaHo:

Mp-pal = 50r

Wi = 30%
Wy = 3%
Mppa2 =7

Pewenue:
Myp-pal | Mppar = W2/ @)
50/x=3/30
3x=50+30=1500
x=500r

OtBet: Macca 3%-Horo pactBopa mnepokcuaa Bojopona (H,O,) paBna

500 r.

DTy 3a7ady MOXHO TakKKe peIIUTh, UCHONB3YS “npaeuio kKpecma”:

30% 3%
\
3%
/o
0%  27%
3/27=50/x

x =450 |:> M (opr)

50

mp-paZ = mp-pal + M (o 1)

=50r+450r

=500r

12



2. BoimapuBaHue BOAbI U3 pacTBOpa

B pE3YyJbTaTC  BbIIIAPpUBAHUA  HCXOAHOI'0  pacTBOpa €ro  Macca
YMCHBIINWJIACh Ha Am T BoJbl. Hajmo Hantm MAaCCOBYIO OOJIIO paCTBOpa IIOCJIC
BBIIIApHUBAHUA ()

Hcxons u3 OIIpCACIICHUSA MacCOBOH A0JIA, ITOJIYUYHUM BBIPAXKCHUA I (1 U
()) (0)2 > 0)1):

W) = mp.B.l /mp-pal
Mpp1 = W1 X Mppai

Wy = Mpy1 / (mp—pal - AM) = (0)1 X mp-pal) / (mp—pal - AI’I’Z)

3aoaua 2. Bemapwm 60 r 5%-Horo pactBopa cynbdara menu a0 50 T.

OHpC,Z[CJ'II/ITC MaCCOBYIO JOJIO COJIM B ITOJTYYCHHOM pPacTBOPC.

JlaHo: Pemenue:
Mp.pa1 = 60 T Am = Mypa1 — Mp_pa
@ =5% =60-50=10r
Mp-pa2 =50 T @2 = (1 X Mppa1) / (Mppar — Am)
@, = (0,05 x 60) / (60 — 10)
Wy =7 =3/50=0,06 (i 6%-HbIi1)

OTtBer: MaccoBasi 1oisi cyiab(dara MeIu B MOJYYEHHOM PAcTBOpPE paBHA
6%.

3. CiauBaHue (cMelIMBaHME) IBYX PACTBOPOB

Ecnu cmemars m; rpaMMOB pacTBopa 1 ¢ MaccoBO# A0JI€H BEIECTBA ) U
m, rpaMMOB pacTBOpa 2 ¢ MaccOBOH J0Jel BellecTBa M,, TO 00Opa3oBajcs
pacTBOp 3 ¢ MaccoBOH J10JIeil paCTBOPEHHOTO BellecTBa m;. Kak oTHocITCS Apyr

K IPYTy MacChl UCXOJIHBIX PACTBOPOB?

13



IIycth @ > w,, TOTHA 01 > W3 > Ws.
mp.B.l = w X mp-pal
mp.B.Z = Wy X mp—paZ
mp.B.3 = mp.B.l + mp.B.2

mp-pa3 = mp-pal + mp-paZ

) X My_pal + Wy X Mppa2 = U3 X (mp-pal + mp-paZ)
wp X mp-pal + wy X mp—paZ = w3 X mp-pal + w3 X mp—paZ
wp X mp-pal — 3 X mp—pal = w3 X mp-paZ — @y X mp—paZ

(a)l_ CU3) X Mp_pa1 = (603— CU2) X Mp_pa2

mp—pal — 0; — W,

mp—pa2 a)l _C()3

Hpaeuﬂo cmewusanus: MAaCCbl  CMEHIMBAECMBIX PaCTBOPOB M, a1 U

My pay 00pAmMHO NPONOPUUOHAIbHBL PABHOCTAM MACCOBBIX J0JIeH @i U )

CMCIHIMBACMBIX PaCcTBOpPOB H MAaCCOBOM J0JIM CMeCH 3.

I[J'IH 00JIerYeHUsT HCIOJIb30BaHUS npaesujia cmewueaHusl TPUMCEHAIOT

npasuio Kpecma :

] (603 - 602) Mp-pal
\
W3

/A

) (601—603) Mp-pa2

my / my = (w3 — )/ (0 — w3)

14



Jiss 3TOrO0 MO JuaroHaad W3 OOJBIIEr0 3HAYCHUS KOHIICHTPAIlUU
BBIYUTAIOT MEHBIIIYIO, MOJYYAIOT (W1 — 3), ®1 > @3 U (W3 — @7), 3 > ;. 3aTeM
COCTaBJIAIOT OTHOIIEHHE MAacC HUCXOIHBIX PpAacTBOPOB Miypal | Mpps U

BBIYHCJIAIOT.

3aoaua 3. Haiinute Macchl HCXOJHBIX PACTBOPOB C MAaCCOBBIMH JIOJISIMU
ruapokcuaa Hatpus 5% u 40%, ecau mpu MX CMEUIMBAaHUHM 00pa30BaJCcs

pactBop Maccoi 210 r ¢ maccoBoit nonei ruapokcuaa Hatpus 10%.

JlaHo: Pemenmue:
w1 =40%
@2 =5% 40% 5% | mMppa
w; = 10% \ o/
Mp.pa3 =210 T 10%

/ \

Myppal = 7 5% 30% |myppar=210-m1,pa1
Mppa2 = ?

5730 =mppar / (210 — mypa1)
1/6 = mypa1 / (210 — 11 pa1)
210 — mppa1 = 6Mp a1
Tmypa1 =210
Mp.pa1 = 30T
Mppa2 = 210 — mMyypa1
=210-30
=180r

OtBeT: Mmp.pa1 =30 T, My pr = 180T

15



4. KoHueHTpUpPOBaHUE PacTBOpa

YtoObl MPUTOTOBUTH PACTBOP C MACCOBOM J0JiIedH PacTBOPEHHOIO
BEILIECTBA (D, HAJMO JOIOJHUTEIBHO PACTBOPUTH B HCXOAHOM pacTtBope X T
PacTBOPEHHOI'O BELIECTBA.

Hcxons u3 onpeneneHnss MacCOBOU J10JIM, COCTABUM BBIPAXKEHUE IS | U
7.

W = mp.B.l / mp-pala

mp.B.l =w; X mp-pal

Wy = (I’l’l p.B.l+x) / (m p-pal + X)
= (w1 X M ppa1 TX)/ (M ppa1 TX).
Pemras nosrydyeHHOE ypaBHEHNE OTHOCUTEIIBHO X, TIOJYYaeM:
@y X Mppa1 T W2 X X =W X Mppa TX
Wy X mp—pal — @ X mp-pal =X—wy XX
(w2 —@1) X M ppar = (1 —w2) X x

x= (02— 1) XM ppa1) / (1 — 2).

3aoaua 4. CxoibKO rpaMMOB XJIOpHJAA Kadus HaAO pacTBOpuTh B 90 r

8%-HOro pacTBOpa 3TOM COJIH, UTOOBI OJIy4eHHBINH pacTBOp cTan 10%-HbiM?

Jlano: Pemenue:
Mppal =90 T x=((0,1-0,08)x90)/(1—-0,1)
@1 = 8% (0,08) = (0,02 x90)/0,9
@, =10% (0,1) =2r
my 5 (KCl) =7

Otget: 2 r xyopuga kanus Hago pactBopuTh B 90 r 8%-HOro pactBopa

115t mostyuenust 10%-Horo pacTBopa 3TOM COH.
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Tabonumal

H3meHeHune cocTaBa pacTBopa

Paz0agiicHuE

pacTtBOpa BOJAOH

Macca paCTBOpéHHOFO BC€IICCTBA HE U3MCHACTCA:

mp.B.l = mp.B.Z
Macca pacTBOpa YBCIHMYHUBACTCA Ha MACCy ,Z[O68.BJ'ICHHOI>1
BOJBI:

My-pa2 = Mppal + m(HZO)

BrimapuBanue

BOJIBI M3 pacTBOpA

Macca paCTBOpéHHOFO BC€IICCTBA HE U3MCHACTCA:

mp.B.l = mp.B.Z
Macca pacTBOpa YMCHBLIONACTCA Ha MaACCy I[O68.BJ'ICHHOI>'I
BOJBI:

My-pa2 = Mppal — m(HZO)

CauBaHue Maccel pacTBOPOB M MAaCChl PacTBOPEHHOTO BEIIECTBA
(cmemuBaHue) CKJIAJIbIBAIOTCS
JIByX pacTBOpPOB Mpp3 = Mpp1 T Mppo
Mp-pa3 = Mp-pal T Mp_pa2
Konnentpuposanue | Macca pacTBOpEHHOIO BEILIECTBA!
pactBopa Mpp2=Mpp1+ Xpp,
Macca pacTBopa yBEIUYUBAETCS HAa MaccCy J100aBJIEHHOTO
pPacTBOPEHHOIO BELIECTBA:
My-pa2 = Mppat + X
Oo6pazoBaHue Macca pacTBOpEHHOIO BEILIECTBA:
ocaJkKa Mpp2 = Mpp1 — Mocanxa)
(kpucramnuzanus) | Macca pacTtBopa YMEHbBIIAETCS Ha Maccy

oOpasoBaBiierocs ocaaka (KpucTaioB):

mp pa2 — mp pal — M (ocanxa)

Macca BoJbl HE UBMEHSIETCSI.
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Bonpocs! 1J11 NpoBepKH 3HAHUM
1. Yto nmpoucxoauT npu pa3daBIeHUU pacTBOPa BOAOK?
2. Kak u3meHsTCS Macca pacTBopa U Macca pacTBOPEHHOIO BEIlleCTBA MpU
BbINIAPUBAHUU BOJBI U3 pacTBOpa?
3. YTO NpOUCXOIUT NTPU CMEIIMBAHUU IBYX PAaCTBOPOB?
4. Kak u3MeHsTCS Macca pacTBOpa U Macca pacTBOPEHHOIO BEIllECTBA MpHU
KOHLIEHTPUPOBAHUH PacTBOpA?
5. Kak u3meHsTcs Macca pacTBOpa U Macca paCTBOPEHHOTO BELIECTBA MPU
o0Opa3zoBaHuM ocajaka?
Ynpaxkuenus
1. Kakoit 006éM Bosibl Hamo 100aBUT K 300 1 20%-HO# CEpHOM KHUCIOTHI
1st mostyyeHust 15%-noro pactBopa?
(OtBet: 100 ma H,0)
2. CKOJIbKO TpaMMOB XJIOpHJa HaTpus HeoOxoaumo no0aButh k 200 T
3%-HOro pacTBopa Jyisi NOJIy4YEeHHUs pacTBOpa ¢ MaccoBoil ponei 5%?
(OtBert: 4,21 r NaCl)
3. Cxonbko rpammMoB 40%-Horo u 5%-HOro pacTBOPOB HEOOXOJIMMO B3SITh
st mpurorosiienns: 500 T 30%-Horo pacTBopa UOIUA KAJIHS?
(OtBet: 357, 1 r 40%-noro0 pactBopa u 142,9 r 5%-H0T0)
4. B nabopaTopuu €CTh pacTBOpP C MAacCOBOM JOJEH THAPOKCHIA HATPHUS
25% (p = 1,27 r/miu). Haiinute oOBEM 3TOro pactBopa, KOTOPBIA HAJO
cMelllaTh ¢ BOJOM, 4ToObI mosy4duTh 500 M pacTBOpa ¢ MacCOBOM jaoJiei
runpokcuaa Hatpus 8% (p = 1,09 r/mn).
(OtBer: 137,3 mu)
5. B crakan Hanunu 200 mu Boasl. Haiigute 00bEM 12%-HOro pactsopa
cynb(ara matpus (p = 1,11 r/mi), KOTOpBI HamO MPUOABUTHL B CTaKaH,
YTOOBI MOJYYUTh PACTBOP C MACCOBOI nose cynbdara HaTpus 2%.

(OtBert: 36 Mn)
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6. IIpu oxnaxnenuun 150 r 40%-HOro pactBopa BemiecTBa BbIMAIO 15 T
ocagka (He coxepxkamiero Bojabl). Ocanok oTduibTpoBanu. Ompenenurte
MacCOBYIO JOJI0 MOJTYYEHHOTO PacTBoOpa.

(OtBet: 30%)
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Conepxanue

§1. PactBop. CriocoObl BbIpaKEHUSI KOHIIEHTPALIUU PACTBOPOB
Bomnpocs! 1t npoBepky 3HaHUN
YupaxHeHus
§2. I3MeHeHue coctaBa pacTBopa
Bomnpoce! a1 npoBepky 3HaHUM
YupaxHeHus

Jlureparypa
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